

本期焦點：

- 資歷架構讓你掌握自我增值路
- 暑假期間提高警覺，防止子女感染傳染病
- 網上仍可索取「國際教育論壇與博覽」分組環節門券

掌握資訊 規劃未來

香港高級程度會考的成績已於上星期公佈。除了報讀學士學位課程外，有些同學亦會為自己籌劃適合的路向，作出其他選擇。

同學除了要因應自己的能力和興趣來揀選合適的升學途徑外，還要考慮未來欲投身行業的要求，慎選及設計一套能夠照顧職業需要的進修計劃，好好鋪排個人的進修階梯。不斷自我增值，加強裝備，才能實踐理想，在這知識型社會站穩腳步。

事實上，同學若能充分掌握不同路向的資訊，做好準備，訂立明確目標，便能做出較適合自己的抉擇。話雖如此，如果同學們要了解 and 掌握不同行業的資歷要求，又可以從何入手，以確保獲得可靠的資訊呢？教育局推行的資歷架構正好提供了一個可靠有用的網上資料庫，方便同學搜尋相關行業最新的教育、培訓和資歷架構發展的資料。家長亦可與子女一起研究，以幫助他們規劃未來。

資歷架構是一個資歷等級制度，用以整理和支持主流教育、職業培訓和持續進修方面的資歷。並且在職業培訓方面，為行業制訂《能力標準說明》，列出行業各主要職能範疇下不同的能力要求及成效標準，可以幫助同學正確地去認識行業，從而規劃適合自己的進修階梯。

就以珠寶業為例，同學可能認為擅長「設計」、「畫圖」，便主觀覺得自己適合這個行業。然而，此行業其實亦可細分為不同職能範疇，例如識別珠寶首飾產品/配件、物流與採購、營運管理等，當中的科技支援更包括運用資訊科技及行業運作的知識，衡量項目目標和環境因素，配合企業相關設施，創造和研發新產品或系統，為行業的發展作出高效益的支援。

由此可見，同學確實需要深入了解各行各業的要求及不同職能範疇，才能全盤掌握進修的需要，安排切合自己的進修路徑。避免報讀了一些不合適的課程，白白浪費了時間和金錢。

此外，資歷架構下設立的**資歷名冊**則是一個網上的資料庫，載於名冊上的課程，均通過評審，獲資歷架構認可，並列明表示課程的級別。應屆畢業生可運用名冊上的搜尋工具，以培訓範疇或行業的分類進行搜查，選擇合適的課程。同學也可核對坊間宣傳廣告上的課程是否已上載於資歷名冊上，讓同學更有信心報讀。

自二零零八年起，教育局已為十六個行業成立了行業培訓諮詢委員會，分別為汽車業、美容業、銀行業、中式飲食業、機電業、美髮業、進出口業、資訊科技及通訊業、保險業、珠寶業、物流業、物業管理業、印刷及出版業、零售業、檢測及認證業、以及鐘錶業。

同學在報讀課程前，可透過資歷架構的網頁 www.hkqf.gov.hk 瀏覽及參考各行業的專頁及資歷架構的詳情。此外，同學亦可就資歷架構認可的資歷，免費查閱資歷名冊，尋找有質素保證的課程，網址為 www.hkqr.gov.hk。

炎炎夏日渡暑假 保持警覺防染病

轉眼間暑假很快便要開始了，相信不少家長早已為子女安排了連串的暑期活動，讓孩子在炎炎夏日中善用這個悠長假期。在參與暑期活動時，家長除了要教導子女注意安全外，還要提醒他們繼續保持警覺，留意個人和環境衛生，以免受傳染病感染。

注意個人及環境衛生

根據衛生防護中心的資料，手足口病及腸病毒 71 型的活躍程度有所上升，該傳染病的高峰期一般為五月至七月。而香港猩紅熱的活躍程度亦正處於高水平。就此，該中心已一再去信促請學校提高警覺，採取各項適切措施，以預防有關病毒的傳播。

本局在此亦呼籲家長提醒子女維持良好的個人及環境衛生並注意以下要點：

1. 當子女發燒、咽喉痛及出疹時，應盡快向醫生求診；患者不應上學或返回學校，直至完全康復為止，或跟隨醫生指示回校上課。
2. 提醒子女保持良好的個人衛生習慣，注意保持雙手清潔，並用正確方法洗手；
3. 打噴嚏或咳嗽時應掩着口鼻，並妥善清理口鼻排出的分泌物；

4. 雙手被呼吸系統分泌物弄污後(如打噴嚏後)應立即洗手；
5. 保持空氣流通。

在假期中繼續保持警覺

在暑假期間，家長須繼續採取以下預防傳染病的措施：

1. 保持家居清潔衛生，及留意子女的健康情況，避免讓子女到人煙稠密或多人聚集的地方；
2. 若計劃往外地旅遊，家長應避免帶子女到傳染病肆虐的地區旅遊，及應提醒他們須保持個人衛生及減少到人多擠迫的地方；
3. 返港後，家長應密切留意子女的身體狀況，若出現發燒或其他傳染病的徵狀，應及早求診。

若家長有興趣獲取更多相關資料，可瀏覽衛生防護中心網頁 (<http://www.chp.gov.hk>)，或教育局主網頁 www.edb.gov.hk 「最新消息」一欄。

提提你

網上索取「國際教育論壇與博覽」分組環節門券

本局將於二零一一年七月十四至十六日，在香港會議展覽中心舉行「國際教育論壇與博覽」，活動以「拓展學習之旅，共建全球一體」為主題，包括部長級圓桌會議、國際會議和教育博覽，目的是讓本地和海外關心教育的人士，了解香港新學制的進展，以及在新學制下學生的多元出路。

家長仍可透過活動網頁(<https://cd.edb.gov.hk/IEFE/tc>)，於網上索取七月十五和十六日個別分組環節的入場門券。門券以「先到先得」形式分發，歡迎各家長繼續踴躍參與本活動。

完